



# info@

udruga-gradova.hr

## Potencijalna točka preokreta

Izloženi pandemiji i seizmičkim udarima svi se mijenjamo i drugačije razmišljamo. Manje trošimo, manje putujemo, teže se opuštamo. Više smo zabrinuti, više osjećamo odgovornost prema svojim najbližima, ali i za svoje stambene objekte. Više smo senzibilizirani prema sigurnosti i rizicima koje svakodnevno doživljavamo. Nakon prvih šokova koji su nas paralizirali, sada počinjemo razmišljati što možemo učiniti. Kako pomoći stradalima? Kako podržati sanaciju i obnovu uništenih objekata? Ali razmišljamo i malo dalje. Možemo li, i kako, umanjiti buduće rizike? Možemo li statički ojačati i one postojeće objekte koji nisu stradali? Za nas laike i to su važna i teška pitanja jer se radi o temeljnome, egzistenciji nas i naših obitelji. Za lokalne vlasti pogođenih gradova to su pitanja koja jamče ne samo obnovu, već i ostanak građana na njihovim područjima, time i buduću gospodarsku aktivnost, dinamiku i kvalitetu življenja, ostvarivanje projekata.

Za državne vlasti, uvjereni smo, ova pitanja predstavljaju nemjerljivu odgovornost i ništa manji izazov. Od države stoga, s punim pravom, očekujemo potporu, ne samo onu financijsku, već jednako tako važno - potporu u smislu uvažavanja pri definiranju normative; uvažavanja građanskih i volonterskih inicijativa i njihova nemjerljiva doprinosa te potporu i dosljednost u koordinaciji aktivnosti. Očekujemo i dugoročno postavljene i striktno poštivane kriterije u obnovi i predstojećoj gradnji objekata, i to ne samo i isključivo na području nedavno pogođenom potresima, već u cijeloj zemlji. Hrvatsko je tlo trusno i nestabilno, uvjerilo nas je u to punom silinom i bez najave, te nas sve obavezalo na promišljen pristup obnovi i gradnji. Obvezalo nas je i na sinergijsko djelovanje i umrežavanje lokalnih vlasti, stručnjaka i strukovnih organizacija, tvrtki iz područja građevine, ali i tvrtki koje se bave opremanjem i optimiziranjem uređenja objekata te posebno, na edukaciju o tome kako postupiti i kako se zaštititi u slučaju potresa, počevši od najranije, predškolske dobi. Izazov je postavljen, na nama je da mu odgovorimo ništa manjom silinom.

## Iz prve ruke

Gradonačelnici potresom neposredno pogođenih gradova, Petrinje, Siska, Hrvatske Kostajnice i Gline, neprestano su bili u fokusu kamera, davali izjave, pokušavali koordinirati i pomoći svima potrebitima te bili spona i kanal komunikacije između državnih vlasti i građana.



Pročitajte na **str. 2**

### U OVOM BROJU DONOSIMO:

ZA PRAVEDNE, ZELENE I PRODUKTIVNE GRADOVE! ... **5**

ZAVRŠEN PRVI POZIV ZA DODJELU CERTIFIKATA "GRAD ZA MLADE" ... **6**

URBANI CENTAR ŠIBENIK ... **6**

SMASH! - VRATIMO TENIS U PREGRADU! ... **7**

AKTUALNO ... **8**

# Iz prve ruke

Nakon zagrebačkog potresa koncem ožujka 2020. koji je grad pogodio u jeku pandemije, vjerovali smo da godina na izmaku više nema iznenađenja ni izazova. No, potres razorne snage, nezabilježen u novijoj hrvatskoj povijesti, koji je 29. prosinca 2020. pogodio područje Banije, izmijenio je ljudske sudbine i odnio ono najvrednije, ljudske živote.

Malo je reći da se cijela Hrvatska u hipu mobilizirala i ujedinila u pružanju pomoći i podrške postradalima. Javljali su se prijatelji i partneri diljem Europe i svijeta nudeći sredstva, opremu, svoj rad i znanje. Gradonačelnici neposredno pogođenih gradova, Petrinje, Siska, Hrvatske Kostajnice i Gline, neprestano su bili u fokusu kamera, davali izjave, pokušavali koordinirati i pomoći svima potrebitima te bili spona i kanal komunikacije između državnih vlasti i građana.



Petrinja



Sisak

Gradonačelnik Petrinje, Darinko Dumbović, grada koji je u nekoliko sekundi postao simbol stradanja i razaranja, napisao je 10. veljače na svome fb profilu: "Ako netko može razumjeti probleme razrušenog grada onda su to Vukovarci, koji su u ratu dijelili sličnu sudbinu kao i mi u Petrinji. Danas su u Petrinju dopremili kontejner koji je Gradska knjižnica Vukovar donirala Gradskoj knjižnici Petrinja. Petrinja danas izgleda kao veliko kontejnersko naselje s brojnim ograničenjima svih vrsta, no



Darinko Dumbović,  
gradonačelnik Petrinje

želimo sačuvati naš povijesni i kulturni identitet, zapisan i spremljen u knjigama naše knjižnice. Za sada te knjige spremamo u kontejner, ali uvjeren sam, da neće proći puno vremena kad će

one naći put do nove, obnovljene knjižnice. Prije nekoliko godina Petrinja je ušla u mrežu City Centre Doctor koju čini 10 europskih gradova koji provode aktivnosti za obnovu svojih starih gradskih jezgri. Tako smo uspostavili brojne kontakte diljem EU-a, upoznali gradove, ljude, kulturu... i osmislili projekte kojima smo trebali revitalizirati centar našeg grada. U desetak sekundi centar je nestao, ali gradovi - partneri iz URBACT-ove mreže City Centre Doctor nisu zaboravili Petrinju."

**Gradonačelnica Siska, Kristina Ikić Baniček**, često je javno istupala i govorila o stanju u njezinom



Kristina Ikić Baniček,  
gradonačelnica Siska

gradu. U gostovanju na N1 8. siječnja 2021. rekla je kako vidi ve-

liku želju i volju ministara Medveda i Horvata, ali kako rješenja za sada nema. "Vidimo velike ugroze od strane crvenih zgrada, idemo spriječiti da 11 dana od potresa imamo neku žrtvu, bilo ljudsku bilo materijalnu, to je važnije od naših osobnih dojmova. Problemi se sporo rješavaju pa molim veću brzinu u donošenju odluka. Građani Siska nisu izgubili samo kuće i stanove, oni su izgubili svoje domove. Njih treba pitati kakvi su njihovi dojmovi. Uskoro će snijeg, no svi koji su trebali nužni smještaj do-

bili su ga i osiguran im je već od prvoga dana."

Apel **Dalibora Biščana**, gradonačelnika Hrvatske Kostajnice, upućen 30. prosinca 2020. nadležnima, ali i svima koji mogu i žele pomoći prenio je, između ostalih i Telegram. Gradonačelnik je zatražio da se na područje Hrvatske Kostajnice ne šalju samo radnici, već i prijeko potrebna mehanizacija kako bi mogli popravljati oštećene nekretnine. "Šalju nam ljudstvo i na tome smo iznimno zahvalni, no bez strojeva, dizalica i mehanizacije



Hrvatska Kostajnica



Glina



Dalibor Bišćan  
gradonačelnik Hrvatske Kostajnice

ne možemo skidati dimnjake ni popravljati krovove koji prijete urušavanjem. Još uvijek vlada epidemija koronavirusa i nema po-

trebe gomilati ljude, posebno ako nije osiguran dovoljan broj strojeva. Dimnjaci i krovovi su nam prioritet kako bismo ljudima, koji ne žele napustiti svoje domove, osigurali kakav - takav smještaj. Grad će se obnavljati, a vjerujem da će pomoć koja će u Kostajnicu pristizati biti razmjerna pretrpljenim štetama i stvarnom stanju na terenu."

**Stjepan Kostonjević**, gradonačelnik Gline, komentirao je stanje u tom gradu, posebno zabrinut činjenicom da se pojavljuju novi



Stjepan Kostonjević,  
gradonačelnik Gline

odroni i klizišta. "Građani svakodnevno nakon potresa dolaze prijavljivati nova oštećenja. Svakog





dana, nakon prvog razornog potresa, imamo po dva-tri potresa, nijedna noć nije prošla bez njih, posljedično niti bez novih, dodatnih oštećenja. Sve to nam stvara probleme i sigurno da će u konačnici šteta od potresa biti i veća nego što se u prvi mah pretpo-

stavljalo”, rekao je gradonačelnik Kostanjević za N1 19. siječnja. Istaknuo je da je pregledano više od 3000 kuća, od čega je više od 600 dobilo crvenu naljepnicu, a čak više od njih 750 žutu. “Ljudi su se nekako smjestili. Ima onih koji ne žele napustiti svoje, imaju

životinje, gospodarstva. Mnogo toga rješavamo u hodu. Dodatno nas sve brine što svaki novi potres znači i nova oštećenja na kućama pa će kuće prelaziti u sve teže kategorije s većim i značajnijim oštećenjima.”, dodao je gradonačelnik Kostanjević. ■

U članku su korištene fotografije iz sljedećih izvora: gradonacelnik.hr, civilna-zastita.gov.hr, tportal.hr, vecernji.hr, 044portal.hr i kaportal.net.hr

# Paketići prijateljstva

## Društva „Naša djeca“ pružaju psihosocijalnu podršku djeci Banovine nakon razornog potresa

Humanitarnim akcijama, kreativnim radionicama i pružanjem psihosocijalne podrške za djecu i roditelje raseleljene po cijeloj Hrvatskoj članovi i volonteri Saveza društava „Naša djeca“ Hrvatske (DND) sudjeluju od prvog dana u podršci stradalnicima razornog potresa na području Banovine. Za djecu iz Petrinje, Gline i Siska svaki tjedan provode se kreativne radionice, program „Bajkaonica“ i „Rođendaonica“ u kojem educirane pripovjedačice i volonteri iz društava „Naša djeca“ Zabok, Bjelovar, Sv. Križ Začertje, Crikvenica, Vinodol i Opatija pričaju bajke za djecu, organiziraju kreativne aktivnosti, igraonice, rođendaonice i ostale animacijske sadržaje kako bi im pomogli da se lakše nose s doživljenim stresom i boravkom daleko od svoga doma.

Uključeni volonteri i djeca iz Društava „Naša djeca“ složno poručuju: „Zahvalni smo i sretni što možemo doprinijeti djelićem svojeg vremena da našim prijateljima u mjestima

**Pozivamo građane Hrvatske da svojim donacijama podrže pružanje potrebne psihosocijalne pomoći djeci koja su ostala bez svojih kuća, škola, igrališta, bez svog djetinjstva.**

**Savez društava „Naša djeca“ Hrvatske  
Amruševa 10/4  
10000 Zagreb  
www.savez-dnd.hr  
IBAN: HR85 23600001101338005**

razorenim potresom olakšamo, barem nakratko, ove teške trenutke. Veliki trud i suosjećanje svih volontera nastavlja se u skladu s vizijom DND-a, po kojoj društvo organizirano brine o djeci od 1950. godine, pokazujući da i u najtežim trenucima ova najstarija organizacija za djecu, i svi njezini prijatelji, udruženi već 70 godina u brizi za djecu, imaju svoje veliko srce diljem Hrvatske“.

Kako opasnost i traumatska situacija još traje, u ovoj fazi podrške potrebno je djecu i roditelje slušati,

umjereno poticati da pričaju, suosjećati, normalizirati znakove stresa i traume te podržati dobre načine nošenja sa stresom i traumom svakog djeteta i roditelja.

Također, inicijativom DND-a pokrenut je Program „Zajedno za djecu Banovine“ u partnerstvu s „Rastimo zajedno – Centrom za podršku roditeljstvu“, a u organiziranim i privatnim smještajima privremeno borave djeca i roditelji sa stradalih područja u Crikvenici, Mariji Bistrici, na varaždinskom području i na području Vinodola. Interes da se uključe u stručno kreativne timove iskazalo je 40-ak iskusnih psihologa, odgajatelja, socijalnih radnika, defektologa i rehabilitatora iz centra „Rastimo zajedno“, kao i prijateljska udruga za djecu „Zveza prijateljev mladine Slovenije“, koja je zajedno sa Televizijom Slovenije, pokrenula humanitarnu akciju „Za otroke Petrinje“, a planira se i pokretanje globalne nacionalne i međunarodne humanitarne kampanje. ■

## Nova povelja iz Leipziga

# Za pravedne, zelene i produktivne gradove!

**Pod njemačkim predsjedanjem Vijećem Europske unije, u studenome 2020. usvojena je nova Povelja iz Leipziga (u daljnjem tekstu: NLC – eng. New Leipzig Charter), politička deklaracija o nastavku predanosti ka promicanju integriranog i održivog urbanog razvoja, načela utemeljenih izvornom poveljom iz 2007. godine.**

Ključna je značajka NLC-a promicanje ideje urbane politike za opće dobro, a koja naglašava „transformativnu moć gradova“ u davanju odgovora na suvremene izazove. U skladu s principom integriranog i održivog razvoja, svaki od izazova razmatra se i pristupa mu se u rješavanju kroz uvažavanje socijalnih, okolišnih i ekonomskih dimenzija. U tom smislu, možemo istaknuti tri idealna oblika (modela) transformativnog grada za poboljšanje kvalitete života ljudi.

U svom društvenom aspektu, europski gradovi bi trebali težiti transformaciji u pravedni grad koji pruža jednake mogućnosti i ekološku pravdu za sve, bez obzira na spol, socioekonomski status, dob i porijeklo, i vrlo važno, onaj koji ne ostavlja nikoga iza sebe. Okolišna dimenzija gleda europski grad kao zeleni grad koji doprinosi suzbijanju globalnog zatopljenja i očuvanju visoke kvalitete okoliša - zraka, vode, tla i zemljišta, s posebnim osvrtom na pristup zelenim i rekreacijskim prostorima. Ekonomska strana predstavlja

produktivni grad čija transformativna snaga osigurava radna mjesta uz zdrave financijske osnove za održivi urbani razvoj kroz raznolika lokalna gospodarstva i inovativno okruženje.



Ispunjenje transformativne snage pravednih, zelenih i produktivnih gradova zahtijeva provedbu ključnih načela dobrog upravljanja.

Osnovno polazište NLC-a jest da se urbana politika provodi za opće dobro, pod čime se podrazumijeva da bi javne vlasti trebale djelovati u interesu javne dobrobiti, pružajući usluge i infrastrukturu za opće dobro. U obavljanju svojeg samoupravnog djelokruga javne vlasti moraju koristiti integrirani pristup - sva područja ur-

bane politike moraju biti koordinirana i usklađena imajući u vidu prostorna, sektorska i vremenska ograničenja. U izradi i provedbi javnih, urbanih politika, gradske vlasti moraju poticati participaciju

i zajedničko stvaranje te uključivati sve dionike i građane kako bi mogli iznijeti i raspraviti svoja znanja i zabrinutost te na taj način ojačati lokalnu demokraciju. S obzirom na složenost izazova i nadležnosti potrebne za njihovo adresiranje, nužno je pristupiti putem višerasinskog upravljanja koje uključuje sve razine urbane

i prostorne politike: lokalnu, regionalnu, gradsku, nacionalnu, europsku i globalnu. U konačnici, sve urbane politike traže individualni pristup temeljen na mjestu, uvažavajući činjenicu da se urbane strategije i instrumenti urbanog financiranja trebaju temeljiti na detaljnoj analizi specifične lokalne situacije.

Prije službene objave NLC-a na hrvatskom jeziku za pristup tekstu engleske inačice možete koristiti poveznicu:

<http://bit.ly/leipzig2020>

# Završen prvi poziv za dodjelu certifikata “Grad za mlade”

## Novi poziv već na jesen

Oснаživanje pozicija mladih i njihove aktivne participacije u kreiranju javnih politika gradova jedan je od važnih razvojnih prioriteta. Stoga je raspisan prvi javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu certifikata “Grad za mlade”. Poziv je otvoren do 8. ožujka te slijedi evaluacija pristiglih kandidatura od strane Povjerenstva. Prvi certifikati bit će dodijeljeni do sredine travnja.

Odluku o pokretanju postupka certificiranja donijelo je Predsjedništvo Udruge gradova, a istom odlukom predviđeno je osnivanje Povjerenstva za dodjelu certifikata koje je ujedno ovlašteno i za formiranje samih kriterija. Povjerenstvo ima 9 članova, a svoje predstavnike u Povjerenstvu imaju relevantne organizacije i institucije na polju rada s mladima, odnosno sve partnerske organizacije u ovom projektu: Središnji državni ured za demografiju i mlade, Institut za društvena istraživanja u Zagrebu, Agencija za mobilnost i programe EU-a,

Mreža mladih Hrvatske, Savez društava „Naša djeca“ i Udruga gradova u Republici Hrvatskoj.

Povjerenstvo je donijelo Odluku o standardima kvalitete lokalnih politika usmjerenih ka mladima i dodjeli certifikata „Grad za mlade“ te Odluku o objavi javnog poziva za podnošenje prijedloga za dodjelu certifikata “Grad za mlade”. Kriteriji za dodjelu certifikata definirani su na temelju analize postojećih modela certificiranja u Europi, ukupno njih sedam. U 2021. godini plan je objaviti još jedan poziv za dodjelu certifikata. Objavlivanje poziva očekuje se na jesen.

Sve informacije i svu dokumentaciju u vezi certifikata možete pronaći na [www.udruga-gradova.hr/grad-za-mlade](http://www.udruga-gradova.hr/grad-za-mlade)., a dodatne informacije zainteresirani mogu dobiti na:

[grad-za-mlade@udruga-gradova.hr](mailto:grad-za-mlade@udruga-gradova.hr)  
ili na broj mobitela 091/4668-008.

### Osam tematskih područja:

- Participacija
- Demografski poticaji i mjere
- Zapošljavanje
- Mobilnost
- Zdravlje i sport
- Rad s mladima i kultura
- Obrazovanje
- Informiranje

## Urbani centar Šibenik

Urbani centar Šibenik srodio se s urbanom kulturom grada i postao mjesto okupljanja na različitim radionicama i predavanjima gdje se uvijek može naučiti nešto novo. Neke od radionica u centru su dugovječne, poput primjerice, radionice robotike koje najčešće vode mladi studenti Informatičkog menadžmenta Veleučilišta u Šibeniku, kao i razne radionice iz STEM područja poput Unity 3D, Minecraft, Scratch itd.

Urbani centar postoji već sedam

godina, odnosno otvoren je u prosincu 2014. godine, a u tom razdoblju u prostorijama na Starom pazaru, u samom srcu Šibenika, organizirano je oko 40 različitih tipova radionica te je kroz centar prošlo nešto manje od 3,5 tisuće polaznika, što mlađih, što starijih. Vodstvo Urbanog centra, koji je i središte Europe Direct centra, odnosno predstavništvo Europske komisije u Šibeniku, dakle, ide u korak s trendovima i organizira radionice i predavanja





koja su zanimljiva širokom spektru Šibenčana. Trudimo se naše sugrađane, a pogotovo mlade, suočiti i izložiti novim tehnologijama i znanjima te im pokazati što se događa u svijetu, a vrijedi istaknuti kako su sve radionice potpuno besplatne za sve uzraste Šibenčana.

Prostor Urbanog centra koriste i brojne šibenske udruge, poput Društva arhitekata Šibenik, Udruge turističkih vodiča sv. Mihovil, Šibenske udruge mladih – Š.U.M. i ostale. Njima je korištenje također besplatno, sve u svrhu urbanog oživljavanja gradske jezgre.

U sklopu Urbanog centra djeluje i Urbani inkubator, odnosno coworking prostor u kojem ljudi različitih profesija dijele zajedničko radno mjesto, a nerijetko jedni druge nadopunjuju svojim znanjima. U Urbanom inkubatoru, koji se nalazi u srcu šibenske gradske jezgre, trenutačno se nalazi 8 stanara, od arhitekata, programera do grafičkih dizajnera. ■



## Crowdfunding za razvojne projekte gradova

# SMASH! - Vratimo tenis u Pregradu!

Jedinstvenom inicijativom crowdfunding kampanje za realizaciju jednog gradskog projekta Grad Pregrada je uspješno okupio građane, gospodarstvenike i poduzetnike u zajedničkom nastojanju da se obogati sportsko-rekreacijska i turistička ponuda Grada. Sportska zajednica grada Pregrade, Grad Pregrada i Teniski klub Pregrada zajedno su pokrenuli kampanju pod nazivom „SMASH! - Vratimo tenis u Pregradu!“, kojom su prikupljena financijska sredstva za izgradnju i uređenje teniskih terena na području grada. Kako bi realizirali projekt izgradnje teniskih terena, nisu posegnuli u gradsku blagajnu, već su pozvali građane da svojim donacijama pokažu da li i koliko

podržavaju projekt. Građani su se odazvali, podržali projekt i simboličnim donacijama omogućili podizanje sportsko-rekreacijske ponude grada, u zajedničkoj želji da Pregrada ponovno zauzme nekadašnje zasluženno mjesto na teniskim ljestvicama. Kampanju je inicirao Teniski klub Pregrada, ali ovaj primjer također pokazuje da su građani spremni i financijski podržati gradske projekte koje smatraju vrijednima i važnima. Donacije su, u organizaciji agencije REGEA ulaganja, realizirane putem Pay Way sustava na poseban žiro račun Croenergy.eu.

Povijest tenisa u Pregradi seže u 1992. godinu kada je s radom započeo Teniski klub Pregrada. Prvu tenisku školsku godinu igralo

**Donacijama prikupljeno 403,298.30 kn od 185 podržavatelja (95 posto od ciljanih 425.000,00 kuna). Za donacije u iznosu 100 i 200 kuna dodijeljene su zahvalnice, donatori iznosa od 1.000 kuna upisani su na ploči s popisom donatora u sklopu novog teniskog centra, a donatori koji su uplatili 5.000 kuna pozvani su i na svečani prijem povodom uspješno provedene kampanje.**

je nekoliko tenisača, a mnogi od njih odlazili su na brojne turnire na županijskoj te na nacionalnoj razini. Klub ima više od 50 članica i članova svih uzrasta. ■

## U očekivanju (uistinu) poticajne naknade

Uredbom o gospodarenju komunalnim otpadom iz 2017. propisan je, između ostaloga, i način obračuna poticajne naknade jedinicama koje ne dostignu propisane ciljeve gospodarenja komunalnim otpadom. Još smo 2018. ukazali na neke sporne elemente obračuna temeljem kojih je naplata penala prijetila i „rekorderima“ u odvojenom skupljanju otpada. Izmjenama Uredbe 2019. najuspješnije jedinice izuzete su od plaćanja, međutim, temeljni problem izračuna granične količine je i dalje prisutan.

Podatke iz bazične 2015. godine ne smatramo, u dovoljnoj mjeri, ažurnima i točnima te baziranje upravo na 2015. priječi da se u praksi ispuni svrha uvođenja poticajne naknade. Poticajna naknada za 2019. plaća se jednako, bez obzira ima li jedinica stopu odvojenog sakupljanja 0% ili 43%, što obračunatu naknadu čini nesrazmjernom. Udruga je predložila nadležnom Ministarstvu drugačiji, i po

nama pravičniji, algoritam obračuna koji uvažava uloženi trud jedinice u razvoj sustava odvojenog sakupljanja. U Nacrt novog Zakona o gospodarenju otpadom uvrštene su neke naše predložene odredbe. Javno savjetovanje završeno je 13.12.2020. godine, a izvješća su se očekivala do 13.1.2021., međutim, s njihovom se objavom kasni.

U međuvremenu, rješenja s izračunom poticajne naknade za 2019. pristižu gradovima i iznose valja podmiriti. Oni nisu zanemarivi, dapače, znatno opterećuju lokalne proračune, a dvojbeno je predstavljaju li ikakav poticaj za razvoj sustava.

Udruga je zatražila od Ministarstva konkretnu informaciju o statusu Nacrta Zakona i konačnog teksta odredbe o obračunu poticajne naknade. Sve gradove itekako zanima odgovor na pitanje do kada će se poticajna naknada obračunavati na dosadašnji, nepotican način. ■

## Izmjene propisa i obaveza usklađivanja akata

Izmjene i dopune osnovnog propisa, Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi iz prosinca 2020., donijele su nekoliko novina te shodno tome, obvezu usklađivanja općih akata, gradskih statuta i poslovnika o radu gradskih vijeća. Premda se ne mogu smatrati reformom sustava, izmjene i dopune nomotehnički su doradile odredbe Zakona koje uređuju neposredno sudjelovanje građana u odlučivanju te se odnose na referendum, održavanje zborova građana i pravo građana da svojim gradskim vijećima predlažu donošenje akata i/ili rješavanje pitanja iz djelokruga grada. Razrađeno je i “modernizirano” podnošenje peticija, predstavki i pritužbi. Kako je i najavljivano, smanjen je broj članova gradskih vijeća te broj zamjenika gradonačelnika. Tako ćemo u gradovima do 10.000 stanovnika birati samo gradonačelnika; u gradovima s jedištima županija te onima od 10.000 do 100.000 stanovnika birat će se, uz gradonačelnika, i njegov zamjenik, dok će gradove s više od 100.000 stanovnika voditi gradonačelnik uz pomoć i suradnju dva zamjenika. Novina je i uvođenje privremenog, imenovanog zamjenika u jedinicama u kojima će biti

biran samo gradonačelnik. Privremeni će zamjenik biti ovlašten za obavljanje tek redovnih i nužnih poslova kako bi se osiguralo kontinuirano i nesmetano funkcioniranje grada.

Premda nije riječ o korjenitim promjenama, akte je valjalo uskladiti zaključno do 22. veljače. Rok za usklađivanje ni ovaj puta nije bio prekluzivan, dakle obvezujući i popraćen konkretnim sankcijama, pa ipak, bio je prigoda da se opći akti “pretresu” i “dobruše”, da se pojasne neke njihove odredbe, određene ovlasti ili postupanja. Kako bismo olakšali usklađivanje i dali smjernice i ideje, Udruga gradova izradila je ogleadne primjerke statuta i poslovnika i organizirala seminar na kojem su sudionicima predstavljani akti i rješenja koja sadrže. Premda je događanje bilo u online formatu, pitanja i rasprave nije nedostajalo. Kvalitetni opći akti, harmonizirana rješenja i postupanje u gradovima te dosljednost u njihovoj primjeni mogu u bitnome prevenirati iscrpljujuće i nepotrebne rasprave, time gubitak vremena i energije, te pojačati dojam transparentnog, stručnog i učinkovitog rada gradskih uprava i gradskih vlasti. ■